


[首页](#) [学校概况](#) [师资队伍](#) [教育教学](#) [科学研究](#) [学科建设](#) [招生就业](#) [人才招聘](#) [交流合作](#) [公共服务](#)

我校国家社会科学基金重大项目开题报告会举行

时间：2018-01-15 点击：1025

1月13日，由我校教育学部李广教授为首席专家承担的2017年度国家社会科学基金重大项目“日本对华精神侵略民间史料收集、整理与研究”开题报告会举行。

北京师范大学文学院王向远教授、伪满皇宫博物院赵继敏研究员、吉林大学东北亚研究院王玉强副教授，我校副校长韩东育教授，教育学部柳海民教授、邬志辉教授、吕立杰教授、刘学智教授，外国语学院杨忠教授，文学院王确教授，历史文化学院周巩固教授，日本研究所陈秀武教授等专家学者出席了报告会。社会科学处、教师教学发展中心相关负责人以及教育学部部分师生参加了会议。

韩东育代表学校对课题组表示祝贺，对各位专家参与开题评审表示感谢。他指出，与收集日本侵华的官方资料不同，对中日民间史料的收集梳理工作在研究的各方面都更具难度，对中日相关研究都有着更为深刻的意义。韩东育希望各位与会专家对课题的开展给予深度指导，使该课题能够产出优秀的成果，进一步推动我校人文社会科学工作进步，学校也将积极做好相关保障工作。

教育学部部长吕立杰在致辞中对学校、相关兄弟院校、社会文化机构的多方支持表示感谢。她指出，教育研究应解决实际问题，需要主动与自然科学、社会科学的人文学科主动进行融合。本课题的研究内容涉及历史、外语、文学等多门学科，也正是对教育研究新道路的新探索，具有一定的创新和启示意义。她希望项目的开展可以促进各学院、各学科之间的相互交流、借鉴和学习，实现科研的共同进步。

李广教授从个人化研究背景，课题性质解读与关键词界定，研究总体框架与子课题构成，研究思路、方法与技术路线，研究价值、创新与预期成果等五方面介绍了项目的相关情况。评议组专家一致认为，该项目旨在以历史学的视角全面、深入梳理日本对华精神侵略的客观史实，揭露日本对华精神侵略的历史罪恶，揭示日本对华精神侵略的隐秘逻辑与手段途径，课题研究基础扎实、研究意义重大、技术路线合理。各位专家分别从各自学科角度出发，对关键概念界定、中日民间史料收集渠道、文献梳理方法、预期成果等方面提出了建设性意见。课题组表示，将认真听取专家组的建议，进一步完善课题研究内容，以现实问题为指引，力争取得具有创新价值的重大研究成果。

供稿单位：党委宣传部新闻中心 撰稿：谭海洪 网络编辑：谭海洪

共有0条评论

[我要评论](#)

相关文章

信息分享



版权所有©东北师范大学 吉ICP备05004942号 维护：信息化管理与规划办公室
邮箱：webmaster@nenu.edu.cn 地址：吉林省长春市人民大街（130024）